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TISKOVÁ ZPRÁVA: 9.3. 2023NEMOCNICE KARVINÁ - RÁJ, VE SPOLUPRÁCI SE SLEZSKOU 

UNIVERZITOU V OPAVĚ, FAKULTOU VEŘEJNÝCH POLITIK A MORAVSKOSLEZSKÝM 

KRAJEM, JAKO JEDINÁ V ČESKÉ REPUBLICE VZDĚLÁVÁ SESTRY PŘÍMO V NEMOCNICI. 

Nemocnice Karviná - Ráj, ve spolupráci se Slezskou univerzitou v Opavě, Fakultou veřejných politik a 

Moravskoslezským krajem, rozšířila od dalšího akademického roku kapacity studijního programu 

Všeobecné ošetřovatelství do Karviné. V loňském roce nastoupilo ke studiu 28 studentů, 26 z nich 

pokračuje i v letním semestru. 

 

Jedním z hlavních cílů tohoto projektu je přivést atraktivní vysokoškolský studijní program přímo do 

Karviné a zamezit tak odchodu studentů z této části Moravskoslezského kraje za studiem a prací 

mimo tento region. Dalším cílem je doplnit chybějící kapacity v oboru Všeobecná sestra v rámci 

Moravskoslezského kraje.  

Hlavním garantem projektu je náměstek pro zdravotnictví Moravskoslezského kraje, MUDr. Martin 

Gebauer, MHA, který k průběhu vysokoškolského studijního programu v režimu celoživotního 

vzdělávání v Karviné sděluje: „Je pravdou, že zde suplujeme roli státu, ale nemůžeme pouze přihlížet 

nedostatku odborného zdravotnického personálu. Proto tato aktivita je nejen skvělá pro budoucnost 

nemocnic MSK, ale také ojedinělá v rámci ČR. Doufám, že budeme v těchto aktivitách pokračovat i v 

jiných odbornostech středního zdravotnického personálu.“ 

Klíčovou roli v celém projektu zastává Ústav nelékařských studií Fakulty veřejných politik Slezské 

univerzity v Opavě. Proděkanka pro nelékařská zdravotnická studia, doc. PhDr. Yvetta Vrublová, 

Ph.D., která sama aktivně studentům přednáší, k průběhu projektu uvádí: „Vážíme si zapojení do 

tohoto projektu, který svým zaměřením hraje pro tento region významnou roli. Sami vnímáme nutnost 

profesionálního vzdělávání všeobecných sester jako prioritu pro kvalitní a dostupnou zdravotnickou 

péči.“ 

Nemocnice Karviná - Ráj, společně s ostatními krajskými nemocnicemi, je vystavena kritickému 

nedostatku kvalifikovaných všeobecných sester, což v realitě obnažila pandemie COVID-19. Reakcí 

na tento akutní nedostatek personálu je snaha o přiblížení vysokoškolského studia pro zdravotní 

sestry do této části Moravskoslezského kraje a ve střednědobém horizontu personálně krajské 

nemocnice stabilizovat. Ředitel Nemocnice Karviná - Ráj, Ing. Ivo Žolnerčík, projekt komentuje slovy: 

„Jsem rád, že se v naší nemocnici vzdělávají budoucí Všeobecné sestry, kterých je akutní nedostatek 

napříč všemi nemocnicemi v regionu. Podporuji další rozvoj projektu a věřím, že se personální situace 

v oboru Všeobecná sestra v budoucnu napříč regionem stabilizuje.“ 

Letošní novinkou moderního konceptu vysokoškolského vzdělávání odborného personálu je 

rozšíření projektu pro všechny nemocnice v kraji, bez ohledu na jejich vlastníka, nebo 

zřizovatele. V akademickém roce 2023/2024 bude 1. ročník otevřen pro 35 zájemců o studium, 

kteří projdou standartním přijímacím řízením. 
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